

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO V.—NÚM. 1.714

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 18 de Diciembre de 1897

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

LIQUIDACION
DE MUEBLES
Tarifa, 8

UNA PERRITA de agua, blanca con manchas
canela, sin rabo y el pelo largo, con
collar de tres cascabeles; atiendo por el
nombre de Pelusa, perdida en la calle de
Tetuan en el día de hoy 17; la persona que
la presente en la encadenación de Antonio
Guerra, calle de la Cuna, se le gratificará.

SAN LORENZO
AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRAS
Oficina: Palmas, 87. Cochera: Peral, 41, 43 y 45
TELÉFONO 191

Único establecimiento en esta capital que
no tiene sucursales ni corredores, montado
con todos los adelantos conocidos en esta
industria. Se sirven los entierros con gran
de economía. Cocheros fúnebres de lujo, des-
de 10 pesetas. Carroza de Gloria, des-
de 25 pesetas.

OFICINA PERMANENTE

Edición de la mañana
Noticias locales

Una nueva para nosotros muy sensible
tenemos que dar a los lectores de El Noticiero:
nuestro compañero queridísimo don
Francisco Hernández Mir se separa de esta
redacción a la que durante mucho tiempo
ha consagrado su clara inteligencia, sus
grandes conocimientos del periodismo con-
temporáneo, su honradez acrisolada y su
insuperada actividad.

Horizontes más claros le han atraído; por-
venir más seguro y digno de sus envidias
bles dotes se le ha presentado, y por eso
nosotros, al lamentar la separación del com-
pañero difícil de reemplazar, celebramos
que en la dirección del futuro órgano de los
consejeros sevillanos, puesto que pasa
a desempeñar, encuentre Hernández Mir el
premio a que sobradamente es acreedor.

En El Noticiero obtuvo Hernández Mir
señalados triunfos como reporter activísimo
y perspicaz y como redactor culto y labo-
rioso; y encargado de la dirección en cir-
cunstancias críticas, demostró exquisito
tacto y grandes iniciativas.

Por eso su marcha es doblemente sentida
en esta casa, y su recuerdo nunca se borra-
rá de los que hemos sido sus compañeros.

Le deseamos sinceramente todas las pros-
peridades a que es acreedor.

Bajo la presidencia del señor alcalde y
con asistencia de los señores Sánchez Pineda,
Lupiañez, Esquivias, Laraña, Molero,
Palomino, Parladé, Meneses, Moreno, Flor-
rido, Mallo, León y Primo de Rivera, He-
raso, D'Angelo, Mejías y Marañón celebró
anoche sesión la corporación municipal.

Sin discusión fueron aprobados los asun-
tos de los que figuraban en el orden del día,
dándose cuenta de la comunicación del Go-
bierno civil participando las noticias reci-
bidas de Filipinas acerca de la pacificación
de aquel archipiélago.

El presidente de la corporación, hacién-
dose intérprete de los deseos de todo buen
sevillano; dijo que pareciendo un hecho la
paz en Filipinas debíamos alegrarnos y
participar por telegrama a S. M. la reina y
al general Primo de Rivera el júbilo que
tan grata nueva nos produce.

Sobre España—dijo—cermianse grandes
desdichas; pero hemos sabido responder a
las exigencias de la guerra.

Alabó al ejército, del que expuso que
siendo acaso el más bisoño de cuantos han
sucedido los mares, es sin disputa el más he-
róico.

Se oyen mormulos de aprobación.

Continúa el marqués de Paradas dicen-
do que Sevilla comparte con la nación la
alegría de hoy; pero que sobre todos los
pueblos tiene su privilegio, el de ser la cuna
del caudillo que ha llevado las tropas a
la victoria.

El nombre del marqués de Estella se pro-
nunció en todas partes con júbilo y entu-
siasmo; entre nosotros, además, con orgullo
y cariño.

Termina el señor Atienza su elocuente
discurso impetrando del cielo en breve pla-
zo veamos también pacificada la gran An-
tilla.

El señor Laraña dedica frases muy lau-
datorias para el general vencedor de los
tagalos y muy cuerdamente opina deben
guardarse los entusiasmos para cuando la
noticia obtenga completa confirmación.

Entiende el señor Heraso, y así lo mani-
fiesta al caballo, que no hay dificultad para
desde luego telegrafiar a S. M. y al ge-
neral marqués de Estella.

Rectifica el señor Laraña y tras breves
frases del alcalde, diciendo considera más
suficientes las noticias comunicadas por el
gobierno para que la corporación municipal
telegrafe en el sentido ya dicho: el cabal-
do lo acuerda.

Se encuentra en esta capital el oficial de
infantería del batallón de cazadores de Cu-
ba don Rafael Molina.

Procedente del campo, donde ha pasado
una temporada, ha llegado a esta capital
don José Benjumea y Gil de Gibaja, acom-
pañado de su señora e hijos.

La junta directiva del Circulo de Clases
Pasivas, en vista de la resolución tomada
por el juzgado de la Magdalena y el fiscal
de S. M., en proceso que contra él sigue
por suposición de juegos prohibidos, ha
acordado nombrar abogado y procurador
de la defensa y solicitar la reposición del
auto recaído ayer, por el que se ordena la
clausura de aquel centro.

Ha regresado de su viaje a Jaen el inge-
niero agrónomo jefe de la provincia don
José del Prado Palacio.

Ayer, a las once y media de la mañana,
hora fijada por el tribunal, acudieron a l local
donde se celebran los ejercicios de oposi-
ción los maestros aspirantes numerados
en el anterior día.

Por el tribunal se dispuso que aquéllos
fueran ocupando los asientos de los bancos
por el orden del número tocado en suerte
a cada uno y de una manera combinada.

El secretario, señor Marin, dió lectura,
por orden del presidente, a los tres artícu-
los del reglamento referentes al acto escri-
to en las oposiciones, nombrándose despues
de entre los mismos opositores uno para que
leyera el párrafo que había de analizarse.

De una obra de literatura de don José
Quintana fué entresacado el que publica-
mos a continuación:

«Los agasajos, los aplausos y los respetos
fueron mayores allí. Creíanlos seres superio-
res a ellos, hijos de la divinidad venidos para
remediar los males que sufría el Estado en-
tonces.»

MODAS



Traje para niña de once a doce años.
El cuerpo blusa es de terciopelo escocés
en colores a gusto de quien ha de lucirle.
La falda se hace de pañete de color liso,
que juegue bien con los de la blusa, llevan-
do por único adorno tres cintitas de terci-
opelo negro, colocadas paralela y horizon-
talmente al borde inferior de la falda.
Completa la toilette una corbatita de seda
de tonos claros y un sombrero de fieltro, de
alas caídas, adornado de cintas escocesas
y encajes.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

Temporal.—Desgracias

Cádiz 17, 4-15 t. (Urgente, Retrasado.)
Corre un fuerte temporal de Levante.
Varios vapores han suspendido su viaje.
El tráfico en la bahía es peligroso.
Un bote de la escuela de guardias mari-
nas Nautilus, se vió en peligro, teniendo
necesidad de ser remolcado.
Otro bote volcó, cayendo al agua tres pa-
sajeros.

Casi ahogados éstos, fueron salvados por
el práctico José Ballesteros.
Un tripulante del bote del Nautilus se ca-
yó al mar.

Otro vapor pequeño se ha ido a pique.
Los tripulantes cayeron al agua, pero
fueron salvados.
Un bote de vela de la compañía de Mac-
Pherson se vió en peligro por destrozarse la
vela, salvándose los tripulantes merced a la
pericia del patrón.—Salido.

El atentado contra Wey-
ler

Barcelona 17, 5-10 t. (Urgente, Retrasado.)
La policía judicial ha detenido en Sans a
Domingo Miró (a) el Chato, acusado por
Torts, de haberle ofrecido dinero para co-
meter el atentado contra el general Wey-
ler.

El detenido ha sido sometido a un inte-
rogatorio, no habiéndose podido sacar na-
da en limpio.

Se le conducirá al gobierno civil y es pro-
bable que despues se le traslade a Zarga-
za.—Simó.

Consecuencias de la paz
de Filipinas

Barcelona 17, 5-45 t. (Urgente, Retrasado.)
Se han engalanado los balcones de las ca-
sas consistoriales en celebración de la paz
de Filipinas.

Esta noche tocará la banda municipal en
la plaza de la Constitución.

Las autoridades y corporaciones han en-
viado telegramas felicitando al gobierno
con motivo de la pacificación.—Simó.

Política bilbaina

Bilbao 17, 6-25 t. (Urgente, Retrasado.)
Entre las personas políticas se discuten
con acaloramiento los trabajos políticos
del gobernador respecto a elecciones.

Circulan rumores contradictorios.
No obstante, se afirma que serán desti-
tuidos el alcalde de Bilbao y varios conce-
jales.

Dícese que es segura la suspensión del
ayuntamiento de Valmaseda.

Asegúrase que el nombramiento de alcal-
de de Bilbao recaerá en don José Cami-
ruaga.

Háblase de la destitución del juez munici-
pal, sustituyéndole don Vicente Maurino,
sobrino del senador vitalicio don Mart'n Za-
vala.—Elchataverry.

Lance de honor

Bilbao 17, 6-40 t. (Urgente, Retrasado.)
Se ha dicho que existe un lance de honor
pendiente, entre un representante en Cortes
y un conocido capitalista.—Elchataverry.

Más bilbainas

Bilbao 17, 7 n.
Se ha aprobado la exposición que la Di-
putación eleva al gobierno en súplica de los
derechos económico y administrativo.

Los diputados han cambiado impresio-
nes sobre el particular.

El documento se enviará al gobierno por
conducto oficial.

Para evitar retrasos en la solución, se en-
viarán copias a los comisionados en Madrid.

—El ferrocarril de Santander ha arrolla-
do cerca de Zamora a un empleado de la
línea, que resultó herido gravemente.—El-
chataverry.

Weyler y el Mensaje de Mac-Kinley

Madrid 17, 7-15 n.
Dice El Nacional que cuando el general
Weyler conozca el texto oficial del Mensaje
de Mac-Kinley, elevará a la reina una enérgi-
ca protesta contra dicho Mensaje, justifi-
cándolo sus actos y los del ejército, realiza-
dos en Cuba.

Más felicitaciones

Madrid 17, 7-35 n.
Han visitado hoy al señor Sagasta el obis-
po de Sión, los generales Lopez Domínguez
y O'Lawr y los señores Maurra,
Montero Ríos y otros para felicitarle por la
pacificación de Filipinas.

Weyler y Romero

Madrid 17, 8 n.
Los ministeriales explican la ausencia de
Weyler en el banquete romerista diciendo
que el general carecía de autorización del
capitan general, autorización que no pidió
por creer que en el banquete se suprimirían
los brindis.

Otros dicen que el general Weyler ha
ofrecido a una elevada persona no afiliarse
a partido político alguno.

La paz de Filipinas en Huelva

Huelva 17, 8-30 n.
Las noticias de la pacificación de Filipi-
nas han causado inmenso júbilo en esta ca-
pital.

Hay gran iluminación en el Circulo Mer-
cantil y en el ayuntamiento.

En la puerta de éste hay música.
El entusiasmo es indescriptible.—Lopez.

A Cuba

Madrid 17, 8-45 n.
En el celebrado sorteo de médicos milita-
res para que marchen a Cuba, les ha corres-
pondido a los señores don Rafael Chicoy,
don Pablo Salado, don Francisco Mora, don
Eduardo Ramos, don Leopoldo García, don
Miguel Tablero, don Fernando Francisco
Romero, don Lucas Zamora, don José An-
dujar, don José García, don Dionisio Talo y
don Emilio Soler.

De la paz

Madrid 17, 9 n.
Un periódico acoje la noticia de la muer-
te de Rizal.

El ayuntamiento de esta capital, en nom-
bre del pueblo madrileño, ha dirigido una
felicitación al general Primo de Rivera.

Los estudiantes se reúnen para celebrar
una manifestación.

Personas que estimó bien informadas di-
cen que se presentaron unos 1.400 rebeldes.

Los periódicos creen que dicho cálculo es
exagerado.

En su sentir se entregarán 2.000 armas.

Política conservadora

Madrid 17, 9-15 n.
Se indica al señor Pidal como seguro para
ocupar la presidencia del Circulo conser-
vador.

Cuando tome posesión pronunciará un
discurso acerca de la trascendencia de la
unión de los conservadores.

Se procura la redacción de un programa
para el partido conservador, dirigido por el
señor Silvela, para atraer a los rebeldes y
presentarse en condiciones de gobernar.

Noticias varias

Madrid 17, 9-30 n.
Los cubanos residentes en ésta obsequia-
rán al señor Moret con un banquete en ce-
lebración de la autonomía.

Los ministros siguen recibiendo felicita-
ciones.

La policía inglesa ha descubierto un com-
plot anarquista contra el czar de Rusia.

Se han llevado a efecto varias deten-
ciones.

La escuadra yankee

Madrid 17, 9-45 n.
Hablando del probable envío de la es-
cuadra yankee al golfo de Méjico, reina la

creencia en centros oficiosos de que dicha
escuadra marchará en el mes de Enero
próximo, satisfaciendo a los jingoístas.

Mientras podrá Mac-Kinley desarrollar
aplazamientos y dilaciones en la cuestión
de Cuba.

Impresiones favorables

Madrid 17, 10 n.
El Correo habla de despachos proceden-
tes de Washington, haciendo referencia a
los sentimientos de aquel gobierno, por
cierto sumamente amistosos, de gran res-
peto para España e inclinados a comba-
tir a los rebeldes cubanos.

Además el lenguaje del subsecretario de
Estado Mr. Day, se manifiesta muy expre-
sivo para España desde que ha conocido la
autonomía.

Los tahoneros airados

Madrid 17, 10-30 n.
Los tahoneros, exaltados por las multas
que se les han impuesto y que ascienden a
7.000 pesetas, se han presentado ante el
señor alcalde en solicitud de una condona-
ción por serles imposible el pago.

En caso de que se les desatienda en su
petición cerrarán sus establecimientos y se
darán de baja en la contribución.

Saint-Saens. —¿Pérdida?

Cádiz 17, 11 n.
Saint Saens, hace actualmente una vida
solitaria, alejado en parte del trato social.

Se muestra asiduo concurrente al teatro.
Dice que comunicó sus planes a Madrid
para evitar que lo despidiera.

Estará en Cádiz hasta el día 30 del co-
rriente mes.

El día 3 de Enero próximo irá a Canarias.

Se ignora el paradero de varios barcos de
pesca.

No obstante se cree que han arriba lo en
el Puerto de Santa María.—Salido.

Alegría por la paz

Málaga 17, 11-15 n.
Las noticias referentes a la pacificación
de Filipinas han causado profundo júbilo
en esta ciudad.

Las bandas de los regimientos de Borbón
y Extremadura recorrieron las calles de la
población.

Los balcones de las casas aparecieron ilu-
minados y con colgaduras.

Los niños salesianos, en manifestación,
prorrumpieron en vítores entusiastas.

En los colegios fueron suspendidas las
clases.

En los círculos reina desusada animación.
—El correspondal.

Barcelonesas

Barcelona 17, 12 madrugada. (Urgente.)
El Chato, acusado por Torts, continúa de-
tenido en las oficinas de la policía judicial.

Interrogado por el señor Portas dos ve-
ces, negó segun se asegura, su participa-
ción en el crimen que se le imputa.

Añadió que desconoce a Torts.

Al Chato no se le conocen antecedentes
anarquistas.

Se ha celebrado la apertura del curso en
el Ateneo Barcelonés.

Su presidente, el señor Permanier pro-
nunció un discurso mostrándose partidario
de la autonomía regional.

La lluvia ha deslucido las iluminaciones.
—Simó.

De Manila

Madrid 17, 1 madrugada.
El Imparcial publica un extenso telegrama
procedente de Manila.

En él se reproduce el relato ya conocido,
añadiéndose que los rebeldes comisionados
para negociar han sido Paterno, Sortuecho
y Nativila.

Se niega que se haya hecho entrega de
dinero sino únicamente de recursos.

Se supone que los cabeceillas Aguinaldo
y Llanera han embarcado en el puerto de
Lingoyen.

Cuando hayan llegado a Hong-Kong se
efectuará la entrega de armas de los re-
beldes.

El dicho despacho reproduce opiniones
optimistas acerca de la pacificación de Fi-
lipinas.

Denegación de recurso

Madrid 18, 1 madrugada. (Urgente.)
Se ha denegado el recurso de revisión in-
terpuesto por el señor fiscal sobre el pleito
de la empresa del ferrocarril del Norte,
acerca de la aplicación del artículo tercero
de la ley de ferrocarriles de 1896.

El asunto se ha resuelto en sentido favo-
rable, de auxilio para las empresas.

Manifestación estudiantil.—Soco-
rros

Madrid 18, 1-30 madrugada. (Urgente.)
Se ha organizado una manifestación paci-
fica de estudiantes en la plaza de la Villa.

Aquellos en número de 600 se dirigieron
al teatro de la Zarzuela, donde se encontra-
ba la reina.

Despues marcharon hacia la presidencia
del Consejo, vitoreando al señor Sagasta, a
la paz y al ejército.

Se han destinado socorros por valor de
2.000 pesetas con destino a Herrera (Sevilla)
y Alosno (Huelva).

Lo del monasterio del Lluch
Madrid 18, 2 madrugada. (Urgente.)
El tribunal de lo Contencioso ha anulado
las reales órdenes del señor Navarro Rever-
ter relativas al monasterio del Lluch, y
origen del conflicto con el obispo de Ma-
llore.

Los estudiantes.—Vista de un pro-
ceso.—El atentado contra Weyler
Zaragoza 18, 2-25 madrugada. (Urgente.)
Los estudiantes de esta capital han cele-
brado una manifestación.

Acompañados de músicas han recorrido
varias calles, engalanándose los edificios
con motivo de la paz de Filipinas.

—Hoy ha continuado la vista del proceso
de Velilla, informando el fiscal, el acusador
privado y el defensor.

—El juzgado ha continuado sus gestiones
en el asunto referente al atentado prepara-
do contra el general Weyler.

Ha sido detenido un sugeto a quien Torts
no ha reconocido en rueda de presos.
Por denuncia de un vecino se ha registra-
do una casa deshabitada, encontrándose un
maletón con dos trajes completos de sacer-
dote.

Créese que este hallazgo tiene relación
con el anterior.

La habitación en que estos trajes han si-
do hallados la alquilaron dos catalanes, a
los cuales no se ha vuelto a ver por aquí.

Espérase que el Chato, al que traerán ma-
ñana, aclarará el asunto.—Armisen.

Otra expedición.—Los rebeldes cu-
banos

Madrid 18, 2 50 madrugada. (Urgente.)
Un telegrama de Washington dice que
nuestro representante el señor Dupuy de
Lome ha entregado a Mr. Sherman (secre-
tario de Estado), una nota reservadísima,
conteniendo una declaración de los tripu-
lantes del Silver Heeds, en la que manifi-
estan que este barco, en unión del Dauntless,
preparaba una expedición filibustera.

Se ha ordenado instruir proceso.

—Noticias recientes de la Habana dicen
que se nota mucho movimiento entre las
partidas rebeldes de aquella provincia, in-
terpretándose esto en sentido favorable a
las presentaciones de insurrectos.

Lo del Panamá

Madrid 18, 3-45 madrugada. (Urgente.)
Telegrafían de París diciendo que hoy se
reanudar la vista del escandaloso proceso
del Panamá.

Han reingresado en la carcel varios di-
putados acusados por Artón.

Edición de la noche
DE ACTUALIDAD

Los indígenas filipinos

Es creencia general que los aborígenes
filipinos eran negros procedentes de los ori-
ginarios malayos.

Mucho se ha discutido sobre el origen de
las razas de color que hay en dichas islas,
y muchos las suponen idas de la América
meridional, donde existen otras muy pare-
cidas a éstas. No es imposible que arri-
baran a ellas algunas de estas gentes arrojadas
por los vientos en sus piraguas aventu-
reras. Las relaciones que los hijos del ar-
chipiélago tuvieron con los chinos y los ja-
poneses, desde mucho antes que llegasen a
él los europeos, pudieron traer las razones
de semejanza sobre que se han fundado
igualmente algunos para dárseles también
como originarios.

Los negritos son procedentes de los ori-
ginarios malayos, y de las mezclas de éstos
con los adventizos han resultado las de-
más castas. Estos negritos, llamados en el
país aetas ó itas, y otros nombres menos ate-
zados y salvajes que ellos, a los que se dió
el nombre de indios, que conservan como
peculiar, aunque por extensión comprende
a todos los naturales de Filipinas, fueron
las dos castas que encontraron a su arribo
los españoles.

Se cree que los indios del mar Pacifico
invadieron estas islas, y despues de largos
y encarnizados combates quedaron dueños
del litoral, obligando a los negritos a reti-
rarse a los montes, que aun habitan. La is-
la de Negros tomó este nombre por el gran
número que tenía de estos negritos: hoy se
hallan particularmente en las fragosidades
de las Bataan, Mariveles, Nueva Ecija y
Mindoro.

En la actualidad no son ya los negritos
los mas feroces, habiendo otras castas se-
cundarias que les exceden, por ejemplo, los
residentes en el archipiélago joloano.

En un espacio de más de 60 leguas, com-
prendido entre las dos grandes cordilleras
de montañas llamadas del Abra y del Cara-
ballo de Balen, se hallan las castas más di-
gnas de ser conocidas y de las que menos
noticias se tienen. Estas tribus ocupan, sin
residencia fija, una extensión de 450 leguas
cuadradas, entre las provincias de Ilocos
Sur, Pangasinan, Cagayan y Nueva Ecija.

Si se quisiera puntualizar la época y el
cómo se verificó la repoblación de esta par-
te del globo terráqueo, reducida a islas di-
seminadas, tomaría el título de empuje:
para esto era preciso cierta clase de
documentos, que no se tienen, y es necesari-
o respetar semejantes misterios en los ori-
genes de los pueblos.

Aunque es sumamente difícil clasificar
las diferentes razas, pueden dividirse los
indígenas en tres clases; a saber: negritos,
indios puros y mestizos.

Uno de los caracteres mas singulares que
presentan estos pueblos es el de tener los
dedos de los pies muy separados y dispues-
tos en forma que les facilita cojer con ellos
los objetos mas diminutos: cuando se le cae
a un indio una cosa la coje con los pies co-
mo con las manos, y se sirven también de
ellos para trepar por las cuerdas y descen-
der de un navio cabeza abajo, como los ga-
tos. El dedo gordo de su pie está mucho más
separado de los otros de lo que generalmen-
te se tiene, por lo que su punto de apoyo es
mucho mas extenso. Los indios tienen el ol-
fato de una finura extraordinaria: hay
criados que solo por el olfato conocen las
camisas de sus amos entre diez ó doce de
diferentes personas, aunque esas prendas
de vestir hayan estado en la colada. El color
de la piel cetrino, la nariz chata, el ca-
bello negro, la estatura más bien baja que
alta.

unos a los otros: en ningún país del mundo hay tanta afición a la instrucción primaria como en Filipinas.

El indio no es comunicativo con sus congéneres ni menos con el castita, y sin embargo el domicilio del indígena está abierto a todos y es común para los del pueblo y para los que no lo son.

Nadie le pregunta quien es, a donde va, ni de donde viene. Si allí le coge la noche, se tiende en el suelo, cama universal, donde la familia duerme y ni un hombre ni mujer lo rechaza.

Dada esta idiosincrasia del indígena, es extraño que dure tanto tiempo la rebelión actual de los tagalos. Y aun es más de extrañar, porque los filipinos, no poseyendo un mismo idioma, ni aun pueden entenderse unos con otros para concertarse en asuntos de gravedad, a lo que debe añadirse que reinan entre ellos antiguas é invencibles rivalidades, circunstancias que ha explotado el general Primo de Rivera organizando batallones de voluntarios formados por ilocanos y visayas mandados por jefes, oficiales y sargentos españoles.

El idioma tagalo es considerado como matriz de los muchos dialectos que se hablan en aquellas islas. Dará a nuestros lectores una idea de esta diversidad el siguiente:

CUADRO DE LA IMPORTANCIA DE LOS DIALECTOS FILIPINOS GRADUADA POR EL NÚMERO DE HABITANTES QUE LOS HABLAN.

Table with 4 columns: Dialectos, Habitantes, Dialectos, Habitantes. Lists various dialects like Visayo, Tagalo, Cebuano, etc. with their respective populations.

y en menor número de personas hasta otros 8 ó 10 dialectos más. Los indios que hablan, aunque incorrectamente, el castellano, se calculan en 90.000. Provincia hay que solo cuenta con 17.998 habitantes y cinco pueblos y se habla en tres dialectos distintos.

UN MENSAJE

La comisión del Circulo Liberal encargada de entregar al señor Polo de Lara el fajín, espadín y bastón de mando, que por suscripción le dedican sus amigos, le han dirigido con ese motivo el siguiente mensaje:

Nuestro más querido amigo: Los que con usted hemos compartido las luchas de la política y los que con usted nos hemos encontrado siempre en perfecta comunidad de pensamiento, he aca querido en la ocasión presente, y con motivo de su marcha al archipiélago filipino, ofrecerle un nuevo testimonio de nuestro afecto, de nuestros respetos y de nuestra incondicional amistad.

Iniciada la suscripción en ausencia de nuestro ilustre jefe, el señor marqués de Paradas, y acogida luego la idea por éste con el entusiasmo que abona la acendrada adhesión que usted le profesa, determinamos de común acuerdo con todos nuestros amigos políticos, ofrecer a usted un objeto que represente, aun cuando sea en forma modesta, la suma de nuestro cariño, simbolizando, de otra parte, el alto concepto que tiene el partido liberal de Sevilla, de las dotes de mando que en usted, por manera extraordinaria, concurren.

Dentro de este pensamiento, y armonizando la premura del tiempo, tenemos el honor de ofrecer a usted, en nombre de nuestro partido en Sevilla y su provincia, el fajín que como gobernador civil de la provincia insular de Ilocos Norte, corresponde a usted usar en el desempeño del importante cargo que, para nuevos estímulos de su patriotismo y de su celo por el bien público, le ha conferido el gobierno de su provincia.

No vea en ello, no, la insignificancia de la ofrenda, y ni aun siquiera el sufragio por decirlo así, de sus correligionarios; pero sí le tenga como recuerdo indeleble de una amistad inquebrantable, y como producto de unas simpatías que solo conquistan, de manera tan universal, los hombres de excepcionales condiciones.

Dígnese, pues, dispensarnos a todos el honor de aceptar esta ofrenda que, en nombre del partido liberal hispalense, tiene la honra de presentarle juntamente con sus respetos personales.—La comisión.

Noticias locales

Como ampliación al suelto que publicamos en nuestra edición de anoche relativo a la visita guiada por el presidente de la Diputación al Museo provincial de pinturas, queremos decir que entre las principales mejoras que el señor Bermúdez Reina se propone llevar a efecto en aquel, figuran la de emprender las obras para un nuevo salón donde colocar los muchos cuadros que existen almacenados por falta de local y sustituir con lozas blancas de mármol las de Talía que constituyen el pavimento desde el vestibulo del Museo al salón de Murillo.

ma primavera. Es probable que la Academia de Bellas Artes de que es dignísimo presidente el señor don Manuel Gomez Imaz, acuerde que el nuevo salón lleve en su día el nombre de Bermúdez Reina, demostrando así su agradecimiento al presidente de la Diputación.

Es de aplaudir el celo desplegado por el señor Bermúdez Reina en su visita al Museo, pues con él ha dado pruebas de su amor a la cultura y a los prestigios del arte.

También felicitamos al señor Gomez Imaz porque no es poca fortuna para él que sus esfuerzos se vean compensados como merecen.

Sabemos que el señor Bermúdez Reina, agradeciendo mucho el deseo de la Academia, es opuesto a que el pensamiento en ella surgido se lleve a cabo, porque estima suficiente recompensa la satisfacción de poder contribuir al bien de Sevilla, y porque además entiende que la gloria que por lo proyectado pueda haber correspondido al señor Gomez Imaz y a los que con él se esfuerzan por realizarlo.

En el expreso de esta mañana llegó de Madrid el arquitecto don Gabriel Abreu, designado por el ministro de Fomento con el fin de proponer cómo haya de hacerse la reforma.

Inmediatamente de haber llegado conferenció con el señor Bermúdez Reina y también ha visitado al señor Gomez Imaz.

Todos trabajan en ese asunto con gran actividad.

El lunes a las ocho y media de la noche celebrará sesión el Colegio de farmacéuticos para la elección de nueva junta directiva.

Estando en vigor la base 13.ª de la Instrucción de recaudadores de 12 de Mayo de 1888 y real orden de 21 de Junio del mismo año sobre anticipos de cuotas de contribuciones, los contribuyentes que deseen verificarlo por el tercer trimestre del actual ejercicio, pueden solicitarlo de la tesorería de Hacienda durante la última quincena del mes actual, con expresión del nombre si lo efectúan por sí, ó presentando poder legal bastante que los acredite debidamente si son administradores ó apoderados de los solicitantes, cédula personal, pueblo de origen de los recibos, número de orden de los mismos, clasificándolos con la debida separación y claridad si pertenecen a rústica, a urbana ó a industrial, y produciendo tantas solicitudes cuantas sean las zonas recaudatorias en que se hallen impuestas las contribuciones de los recibos que se intenten anticipar.

El alcalde de Brenes remite de oficio a esta comisión mixta el expediente instruido a instancia del padre del recluta Francisco Ruiz Rodríguez para eximir a éste del servicio activo por haber muerto en acción de guerra su otro hijo llamado Antonio.

Esta tarde ha regresado a esta capital el expresidente de esta Diputación don Carlos Lastra.

Hoy ha visitado en su despacho al señor Bermúdez Reina el guardián de Capuchinos fray Diego de Valencia.

Se ha publicado el núm. 103 de la interesante revista de bordados y labores La G-ralda. Los dibujos que dicho número publica son de muy buen gusto.

El presidente de la comisión mixta remite al alcalde de esta ciudad dos instancias suscritas por Rafael Moreno Charriel y Antonio Jimenez Salado, ambos de esta ciudad, declarados soldados por no haber justificado en revisión las exenciones porque se venían excluyendo, para que dicha autoridad informe respecto del particular.

Cuando el porvenir le sonreía, dadas las grandes cualidades que de talento y laboriosidad en él convergían, ha dejado de existir en Marmolejo el joven abogado don Francis o Perales. Enviamos el pésame a su distinguida familia y especialmente al digno canónigo de esta Catedral, que lleva el mismo apellido.

La sociedad arrendataria del monopolio sobre pólvoras y materias explosivas ha nombrado agentes para ejercer en esta provincia la inspección y vigilancia del impuesto de dichas materias y perseguir el contrabando y defraudación a los señores don Antonio Sanchez Herrera, don Eligio Velez, don León Lafuente, don José García, don José Muñoz Vakkés, don Luis Andrés Lopez y don Benito Martínez Rídruejo.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación de Hacienda 29 libramientos a nombre de don Pedro Orejón, don Valentín Ayesa, don Antonio Martín, don Arcadio Lucuix, don Manuel Marquez, don Cecilio Gonzalez, don Tomás Cuestas, don Antonio García, don Joaquín Ruiz y don Antonio Martín.

La Junta de clases pasivas ha acordado que el haber mensual de 300 pesetas que percibe por la tesorería de esta delegación don Pedro Ibarz Grau, cura de distrito retirado, deje de abonarse por la misma y se continúe por las cajas de la pagaduría de dicha Junta. También ha dispuesto que la pensión anual de 625 pesetas que percibe por la tesorería de la provincia de Córdoba doña María Magdalena San Martín, viuda del capitán don Ramón de Alzate, deje de abonarse por aquella y se continúe por la de esta provincia.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 10.669'30 pesetas para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

Véase 1.ª plana an.º Abarado y Bejaran.

El presidente de la Diputación ha convocado a la asamblea a sesión para el lunes 2) del corriente a las dos de la tarde. En dicha sesión se presentarán las actas de los nuevos diputados proclamados para su aprobación, tomando posesión de dichos cargos al día siguiente.

El presidente de la comisión mixta ha pedido al ministro de la Guerra la partida de defunción del soldado Manuel Salado Fernandez, del cuerpo de Sanlúcar la Mayor y reemplazo de 1835, a fin de fallar la exención de hermano sirviendo, alegada por un hermano de dicho soldado.

En la administración de loterías, Chicarras, 20, Sevilla, pagan el oro a los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

Invitados por el conocido hombre público señor Polo de Lara, gobernador de Ilocos Norte, almorzaron esta mañana en la magnífica hacienda «La Quemada», que dicho señor posee en el término de Alcalá de Guadaíra, el alcalde y el gobernador civil y los señores marqués de las Cuevas, Atienza (don Rafael) y otros distinguidos liberales.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El Montevideo llegó el miércoles 15 a la Habana, el Isla de Mindanao salió el jueves 16 de Aden para Colombo, y el Isla de Luzón llegó el viernes 17 a Liverpool.

Hay curiosidad entre los aficionados por presenciar la función de mañana domingo en el teatro Cervantes, donde se pondrá en escena el hermoso drama La campana de la Almudaina, que no se representa en Sevilla desde los tiempos de don José Valero. En el dicho drama se distingue notablemente don Pedro Delgado y la primera actriz señora Ortiz.

El gobernador civil de la provincia transcribe una comunicación del jefe de este tercio de la guardia civil en la que manifiesta a la Alcaldía que el mismo en unión, del teniente jefe de la línea de esta capital don Cristóbal del Canto y Artiga, asistirán como vocales a la Junta del Censo municipal.

Ha pedido vecindad en esta capital don Ricardo García de Meneses y Paz.

En breve se procederá a la recomposición de los candelabros de la plaza del Museo.

Se ha solicitado autorización para obrar la casa Palmas, núm. 1.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 40

La empresa arrendataria de contribuciones ha nombrado agente ejecutivo de la tercera zona de Utrera, que comprende los pueblos de Alcalá de Guadaíra y Dos-Iernas, a don Antonio Duran Zarea.

Mañana a la una de la tarde celebrará la sociedad de Tiro de Pichones en la dehesa de Tablada tiro de ensayo.

En el sorteo celebrado en la Audiencia ha correspondido formar parte del tribunal provincial contencioso-administrativo, en el próximo año de 1893, a los señores diputados don Cristóbal Vidal y Salcedo, don Manuel García Galindo, como propietarios, y como suplentes a los señores don Agustín Ternero Ibarra, don Juan Sanchez Lozano, don Luis Moreno Vazquez y don Manuel Vazquez Rodriguez.

Por el negociado de Cuentas de este Gobierno se ha pasado oficio a los alcaldes de los siguientes ayuntamientos, conminándolos con el máximo de las multas que determina la ley, por no haber remitido los balances y cuentas indocumentadas del cuarto trimestre del pasado ejercicio económico:

Coria, Coripe, Garrobo, Lora de Estepa, Luisiana, Mairena del Aljarafe, Marinaleda, Pedroso, Umbrete, Villafraña, Villaverde del Río, Alanís, Alcalá del Río, Almadén, Almensilla, Bollullos de la Mitación, Bormujos, Cantillana, Castilleja del Campo, Puebla junto a Coria, Castilleja de la Cuesta, Castillo y Tomares; y por el primer trimestre del actual año económico a Alanís, Alcalá del Río, Almadén, Almensilla, Bollullos, Bormujos, Cantillana, Carrión de los Céspedes, Castilleja del Campo, Castillo, Coria, Coripe, Garrobo, Lora de Estepa, Luisiana, Mairena del Aljarafe, Marinaleda, Marchena, Ronquillo, Sancejo, Tomares, Umbrete, Villaverde del Río, Villafraña y Castillo de las Guardas.

Para las próximas Pascuas se ha recibido un magnífico surtido de juguetes para niños. M. Perez, sucesor de Pró, Siervas 85.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 94.755'40 pesetas, correspondiendo a derechos reales 1.715'98, al impuesto de cédulas personales 818'65, al de sueldos y asignaciones 746'70, al ídem de pagos del Estado 389'08, a recargos municipales por contribución territorial é industrial 70.324'40, a Aduanas 10.689'47, al impuesto de consumos 2.000, a ídem por coloniales 6.053'86 y al impuesto sobre el tráfico 1.665'27.

En la conducción celular de ayer salieron con dirección a Granada los confinados Joaquín Prieto Claro, Joaquín Pantoja Castillo, Francisco Gonzalez Ledesma, Antonio Valencia Solís, Antonio Delgado Rivera, Antonio Varela Rivas, Manuel Vazquez Carrasco, Matias Cano Sanchez, Antonio Pozo Villarreal, Antonio Bastadillo Merino, José Casado Sanguino, Manuel García Alba, Juan de Mata Expósito, Fernando Bernal Vera, Manuel Rayllo Luque, Antonio Carmena Saez y José Alvarez Bello; para Cartagena José García Ibañez, Juan Hidalgo Rodriguez, Francisco Segura Rangel y José García Martín; para Valladolid Juan García Flores y José Lupión Fernandez, y para Alcalá de Henares María Soledad Perez y Emilio Botin Alonso. Otros presos que debían salir para Granada y Valencia no han podido hacerlo por no haber cabida en el coche celular.

Anteaayer falleció en Castilleja de Guzman el individuo atacado de viruelas en días anteriores. En Mairena del Alcor se ha registrado otra invasión de la misma enfermedad.

Recomendamos a nuestros lectores las pieles, plumas y zapatillas suizas que expende la casa Carlos Bernaldez, Líneros, 14 al 18, y Alcueros, 2.

Terminada la sesión del Ayuntamiento fueron los concejales presidiados por el alcalde a saltar al gobernador civil, marchando todos desde el despacho del señor Laá a casa del señor marqués de Paradas, donde este los obsequió.

En el correo de esta mañana y acompañada de sus hijos ha marchado con dirección a Zaira, donde se propone pasar una temporada la bella y distinguida señora doña Blasa Diosdado, esposa del capitán del regimiento de Pavía don José Martínez Ferrer, hoy ayudante de la plaza de la Habana.

Hemos recibido la Necrología del Excmo. señor don Joaquín Alcalde y Molina, escrita por don Joaquín Hazas y La Rúa. La firma que autoriza al folleto en cuestión hace por sí sola la mejor recomendación del trabajo.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad durante el día de ayer fueron cinco mujeres y 15 párvulos.

CARLOS KEGEL VENTA DE RELOJES POR MENOR AL PRECIO DE FÁBRICA Calle Cánovas del Castillo, núm. 30 (antes Génova) Últimas novedades en relojes de señoras y caballeros en oro, plata, acero y níquel. Todos los relojes de esta casa son de las primeras fábricas del extranjero. Por su buena marcha y exactitud se garantizan por un año con document. Precios muy económicos

Ayer fueron vacunados en el instituto de Higiene de Sevilla 18 individuos. El número total hasta la fecha asciende a 1.573.

En el expreso de hoy ha regresado de Madrid el celoso y activo diputado a Cortes por la circunscripción señor don Tomás de Ibarra. En la estación le esperaban varios de sus numerosos amigos, a pesar de que hasta la mañana de hoy no se tuvo noticia de su llegada.

Ha tomado posesión de su cargo la maestra de esta capital doña Concepción Gonzalez.

Procedente de Madrid, a donde marchó con objeto de asistir a la asamblea romerita, ha llegado a esta capital el diputado a Cortes don José Torres Cortina.

Procedentes de la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se han recibido en este Gobierno 14 títulos de propiedad de minas a favor de los señores Zabala y Lizaur y hermanos, Delvez y Poulet, Vazquez de la Paz, León Ruiz, Urbano Morgado, Donato Arias, Rodríguez Martínez, Adame Tenorio, Lopez Goymechea, Muñoz Alonso y Ruiz Guerrero.

No fué el señor Bermúdez Reina quien anoche invitó a comer al gobernador civil y al alcalde, sino el diputado provincial electo señor Muruve, que obsequió también al presidente de la Diputación.

SOCIO CON 10.000 PESETAS

Se admitirá hombre formal con este capital al cual se le abonarán 150 pesetas de interés mensual. Podrá tener el empleo de conserje del establecimiento con sueldo mensual de pesetas cien, casa y manutención. Para más informes dirigirse Director del Ateneo Escolar. Ruzafa, 65. Valencia.

Empleado

Se necesita para un establecimiento un joven activo para auxiliar vigilante, con buena recomendación y que pueda como fianza depositar en dinero la suma de 1.000 pesetas, ganando al mes 75 pesetas y manutención. Dirigirse Dr. A. Escolar. Ruzafa, 65. Valencia.

No comprar muebles SIN VER ANTES LOS DE Manuel Ramirez

I, 3 Y 7, ALHÓNDIGA, I, 3 Y 7

Fábrica de Espejos MOLDURAS Y LUNAS W. Martín y C.ª

Sucesores de José Salvago y C.ª CONDE DE IBARRA, N.º 1.º (ANTES TOQUEROS)

DINERO

En la acreditada casa de préstamos establecida en esta ciudad, calle O'Donnell, número 26, se hacen pignoraciones desde el nueve por 100 anual, con arreglo a la tarifa especial que en la misma se halla de manifiesto.

Examinada esta, se adquiere el convencimiento de que, a pesar de los cuantiosos gastos que tiene el local, se facilitan los préstamos con muchos más beneficios que en cualquier otro establecimiento de los de su clase.

Los favores y reiteradas pruebas de confianza que el público viene dispensando a este establecimiento han obligado al dueño del mismo, en justa reciprocidad, a facilitar los medios de hacer las pignoraciones con toda clase de garantías y facilidades en los pagos.

Cemento lento

En todos los países donde se conocen bien las cualidades de los cementos, se emplean los de fragüe lento con preferencia a los rápidos. Estos solo deben emplearse cuando se necesita una resistencia inicial momentánea, y para determinados trabajos.

En la construcción de muros, arcos, azoteas, hormigones, cimentos, etc., y sobre todo para la colocación de los mosaicos y losetas, el cemento lento dá mucho mejor resultado que el Roquefort, pues a la mayor resistencia de aquel, despues del fraguado, hay que añadir la gran comodidad en los trabajos que permite emplear el cemento lento hasta tres horas despues de amasado, sin que en nada pierda su resistencia. lo que es imposible obtener con el Roquefort, que se arrebata y hay que emplearlo inmediatamente despues de preparado. Se vende en sacos de 50 kilos a 2'25 pesetas. Escofet, Tejera y C.ª, Rioja, 7.

BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO

Para favorecer a los que consumen en mucha cantidad este producto del farmacéutico Torres Muñoz, se ha hecho un envase de lujo en hoja de lata, que resulta mucho mas económico que el que se expende en cajitas a 0'50 y 1 peseta. Precio del nuevo envase, 5 pesetas. San Marcos, 11, Madrid.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTERERIA

Sierps, 43, (Esquina Riera) SERVICIO ESERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Menudo a la sevillana

Se compran pagarés y toda clase de documentos cedibles ó descontables. Hernando Colón, núm. 21, del 4.º

LOS MERCADOS

Nótase alguna calma en el mercado de granos y semillas, ocasionándose alguna depreciación en la mayoría de los productos, a excepción del maíz que ha tenido una gran subida. Los precios de cotización son los siguientes:

Trigo extremeño de 15 a 16 pesetas fanega; del país de 14'50 a 15'25; blanquillo de 12'50 a 12'75; cebada de 5'75 a 6'25; avena de 5'50 a 5'75; maíz de 9 a 9'75; habas de 4 a 4'50 y yerros de 10'25 a 10'75.

El mercado de aceites sigue con igual animación que se inició, y como se pronosticaba los precios afectan gran firmeza y tendencia al alza. En la semana han entrado 32.000 arrobas que se han vendido de 9 a 10 pesetas arroba.

Casi agotadas las existencias en el mercado de vinos se efectúan escasas transacciones, reservándose las pocas partidas que existen en algunas bodegas para cuando ofrezcan precios mas altos que los que tienen en la actualidad, a pesar de ser los que rigen bastante remuneradores.

El mercado de ganados no tiene variación. En el ganado de cerda los precios alícuos que ha alcanzado se sostienen con firmeza, debido sin duda a que la montañesa es algo escasa, razón por la que el maíz no se vende tan barato.

Los precios del pan y la carne al público son los mismos que en la semana anterior. El tiempo variable con algunos aguaceros de escasa importancia, es muy favorable para el desarrollo de las siembras y pastos, que se encuentran en magnífico estado.

El estado general de los ganados es satisfactorio, reponiéndose rápidamente de los efectos causados por la pasada sequía.

Á COBRAR

Segun la orden de la Dirección general del Tesoro público, el día 20 se abrirá el pago de la mensualidad corriente de las clases activas, pasivas, clero y religiosas en el seguro que perciben sus haberes por esta tesorería de Hacienda, verificándose el pago en la siguiente forma:

Día 20.—Retirados de Guerra y Marina. Día 21.—Montepío civil, jubilados, cesantes, remuneratorios y excludados. Día 22.—Montepío militar. Día 23.—Cruces. Días 24, 27 y 28.—Todas las clases sin distinción.

Un intento de suicidio

Esta mañana a las doce penetró un individuo en una de las habitaciones bajas de casa número 17 de la calle de Alfalfa, disparando un tiro en la sien derecha.

Al ruido de la detonación acudieron varios vecinos, viendo tendido en el suelo y bañado en sangre a Juan Moreno Araujo, que hasta el día de ayer fué vecino de la casa, pues se había ido a vivir con su madre a la calle de Santiago, número 44.

El Moreno fué conducido a la casa de su correo de la calle Cardenal, pasando despues en grave estado al Hospital central.

La causa de que indujo al desgraciado Moreno a poner fin a sus días es, segun manifestación de su familia, el padecer de algun tiempo ataques de enajenación mental.

Tribunales

Por lesiones

Ante la sección tercera de la Audiencia provincial se ha visto hoy una causa, del juzgado de Osuna, contra Cristóbal Paz Maldonado por lesiones a José García Gonzalez. Se practicó la prueba, leyéndose la declaración del ofendido por encontrarse en Osuna y no haber podido comparecer.

Se presentaron despues los testigos citados, José Perez Parejo y Manuel García Araujo, los que manifestaron, de acuerdo y con unanimidad, que el procesado antes de herir al García fué agredido por éste con una navaja.

El abogado fiscal, don Cipriano Lara, a pesar del resultado de la prueba, manifiesta como definitivas sus conclusiones provisionales y estimando que en el hecho no concurren circunstancias modificativas, pidió se condenara al procesado en la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El joven letrado don Guillermo Moreno apoyado en el resultado favorable de la prueba, sostuvo que en el hecho no había concurrido la exigente incompleta de defensa propia y pidió que solo se le condenara a la multa de 125 pesetas.

Visita de carcel

A la visita semanal de carcel celebrada hoy, han asistido los magistrados, don Antonio Villanueva y don Juan de Lemus, y el abogado fiscal don Cipriano de Lara.

Sentencia

En la causa por hurto de plomos, contra Juan Rodriguez Clarabmo y otros, se ha dictado sentencia, absolviendo al Clarabmo.

Señalamientos para el lunes

Criminal. Sección primera. Causa del juzgado de la Magdalena por lesiones, contra José Andrés Ramirez.

Otra del mismo juzgado por injurias contra Joaquín M. Galindo.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Sección judicial

Repertorio de negocios

Se ha repartido entre los escribanos de estos juzgados los siguientes:
Paciente.—Una preparación de ejecución de menor cuantía a instancia de don José Cañamaque y Sanjuan para el cobro de 800 pesetas 75 céntimos, que correspondió al señor Rojas.

—Otra preparación de ejecución de menor cuantía a solicitud de don Nicolás Francosetti é Ibarzabal por 923 pesetas, que ha correspondido al escribano señor Mejías.

—Un exhorto de Madrid, distrito del Congreso, excedente de autos de suspensión de pagos de la compañía de ferrocarriles de Medina del Campo y Salamanca para la fijación de ciertos edictos, que correspondió al señor Bergall.

—Un juicio declarativo, de mayor cuantía, a instancia de doña Eulalia Gonzalez y otros para el cobro de 10.000 pesetas que ha correspondido al escribano señor Rojas.

—Un exhorto de Osuna procedente de autos de aprobación de particiones de los bienes quedados al fallecimiento de don Manuel de la Barrera y Vera, para una notificación que le correspondió al escribano don Manuel Moreno.

—Pobre.—Un exhorto del juzgado de Córdoba, procedente de autos, expediente de libertad del soldado José Sánchez Mora, que correspondió al escribano señor Moreno.

—Una información de pobreza a instancia de don Fernando Pacheco Camacho, para el cobro de cierta cantidad de reales, que correspondió al señor Gonzalez Mata.

—Un juicio verbal para el cobro de pesetas, a instancia de don Francisco Cano.

—Otro idem idem, a instancia de don Antonio Polidoro.

—Un juicio de desahucio a instancia de don José Gonzalez Vergar, procurador, por su propio derecho.

—San Vicente.—Un juicio de desahucio a instancia del procurador don José María Escondro, en nombre de don Tomás García.

—San Roman.—Dos juicios verbales para el cobro de cierta cantidad, a instancia de ambos, de don Enrique Valbuena.

AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria

A las dos en punto se constituye en sesión extraordinaria la corporación municipal bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Heraso, D'Angelo, León y Primo de Rivera, Palomino, Larama, Molero, Lupiáñez, Sanchez Pineda, Marañón, Amores, Esquivias, Mallol, Gonzalez Meneses, Parladé y Espinosa.

Abierta la sesión propone el marqués de Paradás que los capitulares señores Esquivias, D'Angelo y León y Primo de Rivera, acompañen a los nuevos concejales al salón de sesiones.

Acordado así por el cabildo, invítale el alcalde a ello.

A poco entran precedidos por los maeceros los concejales electos señores Amores, Mateos, Suarez, Chiralt, Dominguez, Adalid, Barthe, Fernandez, Sanchez Castañer, Durán, Romero Canavachuelo, Herrera y Herrera, Sanchez Bocanegra, Rodriguez Marin, Sangran, Perez Lopez, marqués de Alventos, Ruiz y Martinez, Hortal, Mensaque y La Sota.

El presidente de la sesión despues de invitar a los nuevos concejales a tomar asiento en los escaños en señal de posesión, les dirige la palabra dándoles la bienvenida en discurso breve, pero en gran modo inspirado en sentimientos de patriotismo y desamor de administración.

El señor Larama habla en nombre de sus amigos de la minoría conservadora y en el suyo propio, para saludar a los concejales que hoy toman posesión.

Dá la bienvenida a los mismos, extendiéndose en consideraciones que revelan los buenos deseos de la fracción política que él dirige en el Ayuntamiento para la marcha regular y metódica de una buena administración.

Dirigiéndose a los silvestistas manifestó muy ufano por tenerlos por compañeros, toda vez que él pertenece a una u otra escuela económica ó política—dice—no empuje para que con buena voluntad y alteza de miras se proporcione a los vecinos de Sevilla, sus electores, el bienestar a que legítimamente aspiran los que depositan su confianza en personas de tanta significación como las que hoy toman asiento en el Ayuntamiento.

El señor Chiralt y Selma, levantándose de los escaños, dice se cree el llamado a contestar las cariñosas palabras del alcalde

en nombre de sus compañeros, porque conoce está próximo a las puertas de la ancianidad, donde, según él, va ya llamando. Dirige en primer lugar un saludo cariñoso al digno presidente del Ayuntamiento, del que hace merecidos elogios.

En un párrafo correcto, como todos los que salen de tan autorizados labios, dice que espera que Sevilla entre pronto por las vías del progreso moderno.

Tiene frases muy delicadas y felices al hablar de nuestra incomparable ciudad, de cuyo clima, cielo y condiciones de estación invernal para los habitantes de los países del Norte, que buscan refugio en los rigores del invierno en países de temperatura benigna, hace en breves frases una cumplida apología.

Confía en que todos sus compañeros harán cuanto humanamente puedan para responder al bienestar de sus conciudadanos.

Dirigiéndose al jefe de la minoría conservadora, dice que le consta que las diferencias políticas, unos y otros, conservadores y liberales, las han dejado a la puerta del Ayuntamiento para dedicarse solamente a administrar con arreglo a una conciencia honrada.

Termina el orador liberal su muy elocuente discurso, dando gracias al alcalde y al señor Larama, por las palabras corteses que ambos han pronunciado al dar a él y a sus compañeros la bienvenida.

Al finalizar el discurso oyó el señor Chiralt marcadas pruebas de admiración, tanto por parte de sus compañeros del Ayuntamiento como del público numerosísimo que se agolpaba detrás de la barra.

El señor Sanchez Bocanegra saluda al alcalde y a sus compañeros, dándoles gracias por el cariñoso recibimiento de que han sido objeto los silvestistas y haciendo constar que tanto él como sus amigos, al formar parte de la corporación municipal, están dispuestos a posponer los intereses de partido a una buena administración en favor del pueblo.

El alcalde se congratula de las intenciones de que ve a todos animados y da por ello las gracias.

Se levanta la sesión.

Notas extranjeras

Balzac y "La Comedia humana".—50 tomos de Escenas de la vida.—Un filósofo y su cocinera.—Las mujeres ganan terreno.

Un editor de París empieza una nueva edición de la "Comedia humana", de Balzac. Con este motivo, la prensa francesa consagra al eminente novelista los más entusiastas elogios.

Francisco Coppée escribe: "Balzac es el genio; trazaba una novela, como Napoleón ganaba una batalla". Otro periódico dice que Balzac es el Dios de la literatura, surgiendo como el Tíán de la novela, con su cabeza enorme, con su aspecto inculco y rudo, "aspecto de elemento"—según la expresión de Lamartine.

Añade que todo en Balzac era prodigioso; que se encerraba en ocasiones por espacio de dos meses, trabajando a razón de dieciocho horas diarias, componiendo seis ó siete novelas a la vez; y que pasaba del mas franco realismo al misticismo mas suave. Sabido es que una gran dama polonesa, Mme. Evelina de Hams, lectora asidua de la "Comedia humana" se entusiasmó por el autor sin conocerlo y acabó por consagrarle el amor mas profundo.

Lo cierto es que Honorato Balzac imprimió nuevos rumbos a la novela de costumbres; fué filósofo y observador, y pobló un mundo de personajes imaginarios de carne y hueso, dando origen a la moderna tendencia naturalista, bastardeada al presente por los noveladores que rinden culto al descreimiento y a la conspiciencia fin de siglo.

La "Comedia humana" de Balzac es un monumento constituido por 50 volúmenes de "Escenas de la vida privada", de la "Vida parisina", de la "Vida de provincias", de la "Vida política", de la "Vida militar", de la "Vida del campo", aparte de sus "Estudios filosóficos".

Parece imposible que, con la existencia febril de nuestros tiempos, en que hasta los ocios se ocupan en la conquista del "pan nuestro", cotidiano, existan almas candorosas y sensibles que acometan la labor extraordinaria de dar abasto a la lectura de 50 tomos de novelas, cuyos asuntos están tomados de la vida real.

Si es cierto que la vida humana es una comedia y que todos somos autores y actores simultáneamente de este gran teatro social, nos parece que son harta conocidas las "escenas" del gran novelista francés en nuestra práctica ordinaria de las cosas del mundo, aun sin necesidad de leer uno solo de los 50 consabidos volúmenes.

Y sin cercenar un átomo de gloria al lius

que pontífice de la novela francesa, recordamos a este propósito lo que se cuenta de un famoso enciclopedista del pasado siglo que se extasiaba en su biblioteca frente a la edición de las obras de Voltaire que acababa de adquirir.

—¿Tú ves esos libros?—le decía a su cocinera.—Pues todos han salido de un mismo cerebro y han sido escritos por un solo hombre; el gran Voltaire.

—Ya, ya;—repuso la doméstica sin entusiasmarse se conoce que estaba muy desocupado ese señor.

Signe el feminismo conquistando posiciones. Mujeres doctoras, abogadas, ciclistas, reporters, literatas, oradoras, en fin, la lenta, pero constante reivindicación de la bella "mayoría" (excede de la "mitad") del género humano.

¡Y que son perezosas para ejercitar sus nuevos derechos!

Apenas promulgada en Francia la ley que las autoriza a ser testigos en actos referentes al estado civil, ya no se inscribe en el registro idem ningún nacimiento sin el concurso de los testigos femeninos. ¡Y con qué gusto firman sus declaraciones en los libros oficiales! Se lee en sus rostros una satisfacción análoga a la de los antiguos progresistas españoles cuando se calaban el morrion.

La verdad es que la mujer lo llena todo y todo lo invade. En Francia principalmente puede decirse que los periódicos se escriben para ella, se ven halagadas, festejadas, zarandeadas por la prensa mas ó menos "bourlevardiere", como si la mujer se debiera al público, cual un panamanista de "cheque" más ó menos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

Lo que dice la prensa

Madrid 18, 9 m. La pacificación de Filipinas como hecho inusual, la actitud de los Estados hacia España y la conducta que esta nación debe seguir, son las cuestiones que trata hoy la prensa.

A más hace referencia a otros asuntos que no entrañan tanta importancia como las anteriores.

"El Imparcial"

Madrid 18, 9-10 m. Ocupándose de la actitud de los Estados Unidos dice que nunca pudieron pensar los insurrectos en vencer a España solos.

Para llegar a aquel resultado esperaban siempre la intervención de los Estados Unidos.

Estos—añade El Imparcial—han seguido una política invasora ó inícia; pero quienes se han asustado de ver en Haití cinco cruceros alemanes, carecen de espíritu para afrontar la indignación de Europa.

Mas contra la política de los yankees disponemos de muchos medios, entre los cuales pueden contarse el juicio de la metrópoli, la lealtad de las colonias, la actividad en los arsenales y la energía de nuestro gobierno.

"El Progreso"

Madrid 18, 9-20 m. Cree que el general Weyler no va adonde le quieren llevar.

Irá únicamente donde le lleven el conocimiento a la situación y el amor a la patria.

Nosotros—dice El Progreso—esperamos andando y quien venga detrás que aligere. Refiriéndose luego a asunto diferente pide el indulto del periodista filipino Irabala Veyler, preso en Montjuich, y concluye manifestando que cree justo se extienda el indulto a los que viven en Fernando Poo.

"El País"

Madrid 18, 9-30 m. Afirma que España, como todos los países, se muestra hiera y brava ante las grescas de invasión.

En las guerras coloniales todo es cuestión de negocios é intereses. Por eso se han mostrado desear de que esta situación acabe de cualquier modo.

"El Liberal"

Madrid 18, 9-40 m. Estudia la cuestión cubana y dice que se nota en estos últimos dias que ha mejorado el aspecto político y militar en Cuba.

Siempre—agrega—tuvimos fe en las soluciones inspiradas por la libertad y la justicia.

"El Globo"

Madrid 18, 9-50 m. Tratando de la pacificación de Filipinas hace presente que algunos periódicos abrigan recelos por la certeza de aquélla, cre-

yendo se trata de un «timo de balas» ya que no puede ser llamado «timo de perdigones».

Y esto, no obstante, los hechos destruirán las confianzas.

"El Tiempo"

Madrid 18, 10 m. Considera inoportuno discutir la política con que se ha conducido a la sumisión los cabeceles tagalos, y demostrar que un procedimiento contrario al empleado hubiera traído los mismos resultados; pero hecha la paz, bienvenida sea, porque es honrosa aunque carezca de laureles y victorias.

De Habana

Madrid 18, 10-15 m. Telegrafían de la Habana que el batallón de Arapiles en Manguito (Sancti Spiritus), trabó un rudo combate con una numerosa partida rebelde.

Les hicimos 25 muertos que fueron recogidos por las tropas.

Apresamos tres y cojimos armas y 2,000 cartuchos.

Nosotros tuvimos dos heridos. Se espera llegue hoy a Habana el teniente coronel don Joaquín Ruiz, encargado de una misión cerca de Aranguren, y a quien se le creía muerto.

Se ignora lo que le haya ocurrido en el campo de la insurrección.

El señor Canalejas ha llegado a Matanzas.

"Rateros" presos

Madrid 18, 10-30 m. Han sido detenidos ocho individuos que se dedicaban a sustraer mercancías de los almacenes establecidos en la estación del Mediodía.

La última sustracción hecha asciende a 13 fanegas de trigo.

La escuadra de instrucción

Madrid 18, 10-45 m. La escuadra de instrucción permanecerá en Santa Pola hasta el día 28 del corriente mes.

Caso de que reine buen tiempo irá por tres dias a Alicante.

Luego se dirigirá a Cartagena, en donde habrá provisión de carbón y viveres.

Denuncia.—Movimientos sospechosos.—Buenas noticias

Madrid 18, 11 m. De la Habana comunican que el señor fiscal ha denunciado el periódico El Comercio por dirigir ataques a las autoridades.

Se comenta el movimiento de partidas rebeldes observado enredor de la Habana. Se hacen por la opinión comentarios muy favorables a España.

Se espera ocurran sucesos de importancia y muy satisfactorios.

Andaluces a Cuba

Cádiz 18, 12 m. En el depósito de Ultramar se trabaja con extraordinaria actividad para que hoy puedan empezar a irse los soldados enfermos llegados de Cuba en el Alfonso XII.

Hay muchos andaluces. Entre ellos figuran los siguientes naturales de Andalucía:

Narciso Marquez Garcia, de Nerjal (Málaga); Mariano Sanchez Ruiz, de Sevilla; Antonio Morilla Alba, de Alora (Málaga); José Gonzalez Delgado, de Cortegana (Huelva); Eusebio Suarez Arenas, de Ubrique (Cádiz); Juan Espinosa Carrion, de Fuente Piedra; José Leal Balmaseda, de Sevilla; Francisco Nuedo Figueroa, de Altozaina (Málaga); Antonio Hueso Sevillano, de Sevilla; Alfonso Llamas Fernandez, de Vera (Almería); Alonso Ponce Solis, de Canillas de Aceituno (Málaga).

Juan Perez Llamas, de Jerez; Francisco Lopez Godoy, de Antequera; José Santofia Ponce, de Lepe (Huelva); José Ruiz León, de Gerena; Pedro Mariscal Sanchez, de Jirena (Cádiz); Antonio Valderrama Barbera, de Almuñecar; Manuel Mesa, de Granada; José Toro Alba, de Cádiz; Antonio Barba Gomez, de Jerez; Manuel Spinola Spinola, de Sevilla; Eduardo Moreno Bonel, de Linares; José Huertas Figueroa, de Vico del Alcor; Juan Valenzuela Alvarez, de Montefrío (Granada); Idefonso Ruiz de la Torre, de Linares.

Manuel Ruiz Cuevas, de Sevilla; Blas Moreno Campillo, de Algadinejo (Granada); Manuel Gonzalez Navarro, de Málaga; Juan Sanchez Dieguez, de Córdoba; Antonio Moreno Espinosa, de Algotocin (Málaga); Francisco Sanchez Gonzalez, de Loja; Joaquín Fernandez Somosa, de Granada; Diego Martinez Perez, de Málaga; Joaquín Valdivieso Batrónes, de Sevilla; Antonio Montoya Gonzalez, de Granada; José Córdoba Roa, de Vélez-Málaga; Rafael Linares Medina, de Málaga.

José Rodriguez Escondro, de Baena (Córdoba); Manuel Villanueva Martinez, de Granada; Rafael Cejas Velasco, de Algotocin (Málaga); Joaquín Calderón, de Sevilla; Faustino Pallatos Vaca, Saturnino Robledo

Exposito, José Carretero Ferrer y Bernardo Martinez Ruiz, de Granada; José León Pérez, de San Juan del Puerto (Huelva); Matias Lopez Muñoz, de Cádiz; Joaquín Porras Reyes, de Córdoba; Andrés Oriñuela Badilla, de Granada.

German Martinez Jimeno, de Granada; Francisco Espinosa Gonzalez, de Adra; Ramón Jimenez Bonilla, de Vico del Alcor; José Nieto Velasco, de Osuna; Rafael Maldonado Gomez, de Granada; Manuel Pifiñero Ara, de Sevilla; Francisco Lopez Otero, de Cartaya; Juan Santos Rodriguez, de Torremolinos (Málaga); Antonio Chías Pelaez, de Ecija; Juan Moreno Ruiz, de Almuñecar (Granada); Tomás Estrella Plata, de Málaga.

José Tebio Romero, de Jerez; José García Fernandez, de Granada; Manuel Bat Jara, de Córdoba; Gabriel Mula Avellón, de Cuevas de Vera (Almería); Manuel Sanchez Barro, de Granada; Antonio Ortiz de La Carlota (Córdoba); Evaristo Ruiz Romero, de Churrriana (Málaga); Manuel de la Fuente, de Puerto Real; José Ruiz Martinez, de Jaen; José Sanchez Gonzalez, de Sevilla; Juan Gomez Milla, de Benamargosa; Juan Carnero Basillo, de Málaga; Francisco Rodriguez Diaz, de Loja; José Santiago Vega, de Cutar (Málaga); Juan Ramirez Bandera, de Málaga; José Ibañez Larios, de Ayamonte; Francisco Maldonado Gonzalez, de Cón; Francisco Fuentes Fernandez, de Granada; Pedro Jimenez Yuste, de Málaga; y Joaquín Martinez Requera, de Guadix.—Salido.

A Madrid

Cádiz 18, 1 t. En el correo de esta mañana salió para Madrid el general don Calixto Armerelles, inspector general de la caja de Ultramar.

Vino a Cádiz a girar una visita y a presenciar un desembarque de soldados.

Va muy satisfecho. Le acompañan dos comandantes, un capitán ayudante y un asesor.—Salido.

Temporal en Cádiz

Cádiz 18, 3 t. Reina un temporal fuertísimo. En evitación de que ocurran desgracias ha sido cerrado el puerto.

Los buques han suspendido su salida, incluso el vapor Buenos Aires que marchaba a Barcelona para salir de correo a Cuba.

Los barcos de pesca que se encontraban extraviados, han llegado todos a Cádiz, desde el Puerto de Santa Maria, donde se habían refugiado.—Salido.

Un despacho oficial

Madrid 18, 3-15 t. Un despacho oficial procedente de la Habana dice lo que sigue:

A la diez del Rio llegó el general García Bernal, batiendo con ocho columnas las partidas de Lazo, Fajardo, Jerez y otras.

Les hicimos al enemigo numerosas bajas. Nosotros tuvimos dos muertos y heridos al médico señor Castedo y cuatro de tropa. Un teniente ha fallecido.

Se presentaron siete rebeldes. El escuadrón de Villavicencio batió la partida de Juan Delgado.

Matamos cinco insurrectos. Recogimos cinco armas, caballos, útiles de botiquín é hicimos tres prisioneros, incluso el importante cabeceila Cándido Villamena.

La condesa de Paris en Madrid

Madrid 18, 3-30 t. Ha llegado la condesa de Paris. Le acompañan dos hijas. Se han alojado en Palacio.

Al llegar a la estación eran esperadas por la infanta, el duque de Sotomayor y la marquesa de Nájera.

Dentro de poco tiempo marchará con dirección a Sevilla.

Bolea de Madrid

Table with 2 columns: Description of items and prices. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 fin de mes', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', 'Aduanas', 'Cubas (emisión de 1886)', 'Obras (5 por 100)', 'Préstamo filipino', 'Banco de España', 'Tabacaleras', 'Cambios Paris', 'Cambios Londres', 'Paris exterior español'.

EL BARON AMERICANO

PRECIOSA NOVELA DE LUIS ULBACH. Véndese encuadernada, á cuatro reales ejemplar, en la Administración de este periódico.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (18)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

—No, pero os hago observar que es más de media noche.

—No soy el mismo que antes.

—Antes veniais porque os amaba.

—Y... ¿ahora?

—Ahora, contestó Olimpia con tono que se esforzaba en que pareciese desdichoso, pero que resultaba mas que triste, ahora... ¡no os amo ya!

—¡Mientes! exclamó el vizconde.

—¡Yo!

—Sí... lo siento... lo advino... a pesar de la oscuridad de la noche, le vio palidecer... tu voz demudada te hace traición... Olimpia, tú me amas todavía.

La joven se irguió como una leona ofendida, diciendo:

—¡Pues bien! Sea. Os amo todavía. Si esta ilusión os satisface, no os la quitaré... como queráis... pero partid.

—¿Y si quiero... quedarme?

—Partid os digo.

—¿Esperas a alguien?

—¿Quién?

—¿A esa... Cartahut?

—¿A él... ó a otros... ¡Alejaos!

El vizconde se cruzó de brazos, diciendo:

—¡Pues bien! ¡No, no partiré!

—¡Ah! exclamó la joven con voz que parecía un rugido. ¡Partireis!

—No!

—Si viene, os mata.

—Defenderé mi vida... le diré...

Olimpia retrocedió un paso, diciendo:

—¿Qué le dais?

—Que tú has sido... mi... a...

No acabó la frase.

La mano de Olimpia cayó sobre la mejilla del alto y poderoso señor Luciano, vizconde de Gonidec y señor de otros lugares.

—¡Sois un cobarde! exclamó al mismo tiempo la joven.

Ante esta injuria suprema, el joven se ofuscó, y no distinguiendo ya si la persona

que le dirigía la ofensa era un hombre ó una mujer, se lanzó hacia ella.

Olimpia había dado un paso hacia atrás, gritando:

—¡A mí, Mimos, á mí!

—¿Qué sucedió entonces?

Una masa negra, en cuya parte anterior se distinguían dos puntos luminosos, describió en el espacio una especie de elipse y fué á caer sobre Mr. de Gonidec.

Era el terranova que, rápido como el rayo, se había lanzado al cuello del joven.

El animal no había ladrado siquiera.

Mr. de Gonidec no tuvo tiempo ni aun para exhalar un grito.

Tenía cogido el cuello como entre unas tenazas de hierro y sentía que le manaba sangre.

Mr. de Gonidec había cogido al perro por el pecho y procuraba hacerle soltar su presa, pero el animal apretaba los dientes cada vez más.

Un momento el joven quedó inmóvil, y Olimpia, creyendo que iba á morir, gritó:

—¡Mimos, déjalo!

El perro, docil, soltó su presa.

Mr. de Gonidec se levantó entonces, y en vez de huir se lanzó á su vez hacia el animal.

El vizconde había tenido tiempo de sacar un cuchillo que llevaba siempre consigo, pues el breaño no va nunca sin esta arma en el bolsillo.

El perro estaba con la parte posterior del cuerpo apoyado en el tronco de un árbol, tranquilo y mirando á Olimpia como si esperase una nueva señal para saltar otra vez sobre el hombre.

Olimpia dijo á Mr. de Gonidec:

—¡Salid, salid ó estais perdido!

Mr. de Gonidec se arrojó sobre el perro, que le esperaba á pie firme, y le dió una cuchillada en el pecho.

Pero el animal estaba cubierto de espeso vellón que le protegía.

El cuchillo resbaló, causándole un insignificante rasguño.

El perro no necesitó ya entonces que su ama le hiciera ninguna señal.

Se encontraba en el caso de legítima defensa y usaba de su derecho.

La lucha empezó de nuevo terrible, encarnizada.

El hombre esgrimía su cuchillo; el perro moría.

Mr. de Gonidec procuraba hundir su arma en el cuello del monstruo, pero esta maniobra le resultó contraproducente.

El terranova le cogió la mano y el antebrazo con los dientes.

Olimpia oyó que los huesos crujían.

Mr. de Gonidec exhaló un grito de dolor y se batió en retirada.

El perro soltó su presa.

Tranquila, imposible, Olimpia había presenciado aquel terrible espectáculo sin decir una palabra.

El vizconde, al retroceder, se encontró junto á la puertecilla del callejón, que había dejado abierta.

